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1. Descriviu la informacio representada en el mapa. (3 punts) Recorda: Utilitza els
conceptes clau quan sigui necessari.

Zones turlstiques

Zones turistiques
Bl roeca alta
- Afluenca miana
B Afsenca baixa

Aroes poc turlstigues

Centres luristics de costa
©® Coutats turistiques

Font: Adaptacio feta a partir del mapa de |'index turistic de I'Instituto Geografico
Nacional (2000-2005).

Es tracta d’un mapa de tipus tematic que reflecteix la localitzacio de les zones
turistiques a Espanya. L'espai geografic representat correspon al territori de I'Espanya
peninsular i les illes Balears i Canaries. La llegenda presenta quatre intervals que
indiquen la densitat turistica de cada zona i un simbol per les localitats turistiques
costaneres. La font és una adaptacié del mapa de l'index turistic de I'lGN (2000-2005).
(0,5)

Es pot observar que les principals zones turistiques es localitzen a la costa
mediterrania, sectors de la costa atlantica, les ries gallegues, les llles Balears i les illes
Canaries. La resta del territori és poc turistic amb I'excepcid d'algunes capitals interiors
com Madrid, Salamanca, Cérdoba, Saragossa, etc. (0,5)



2. Expliqueu les caracteristiques de I'agricultura mediterrania tenint en compte els
aspectes segiients:

—AQuins son els factors fisics que la determinen?
—Quins son els principals tipus de conreu i de produccié ramadera?
—Quina estructura tenen les explotacions agraries?

L'agricultura mediterrania es desenvolupa en unes regions caracteritzades per un
relleu trencat de serres i altiplans i sota el domini d’un clima sec, com el clima
mediterrani.(0,25)

A les arees on es practica el conreu de seca, es cultiven cereals, vinya i olivera
(trilogia mediterrania) i també fruita seca, com ametllers i avellaners. Els ramats que hi
predominen son d’ovelles i cabres.(0,50)

Les explotacions agraries sén de mida petita o mitjana, sobretot als territoris
litorals on es practica el regadiu, amb conreus intensius, mentre que a les regions
meridionals predomina el latifundi i els conreus extensius.(0,25)

3. Expliqueu com ha canviat el model industrial catala des dels inicis del segle xx fins
avui tenint en compte els aspectes segiients:

—AQuin ha estat el subsector més important fins a mitjan segle xx? Actualment
predomina en alguna comarca? Per qué?

- Fins entrat el segle XX a Catalunya el subsector industrial més important ha estat el téxtil del
coto a Barcelonai el de la llana a Sabadell i Terrassa, amb ampliacid cap als eixos del Liobregat
i del Ter cap a la Catalunya central. En el moment actual no apareix com a dominant a cap
comarca, a causa dels processos de reestructuracio i de deslocalitzacié de I'activitat que s’hi
han anat produint molt especialment a partir dels anys setanta. [0,5]

—Quins van ser els subsectors que més van créixer en els anys seixanta i setanta? On
es van implantar?

- A'la regié metropolitana de Barcelona van créixer amb for¢a durant els anys seixanta i
setanta empreses dels ambits de I'automobil, el metall i quimic, tot i que creixien totes les
branques industrials. La indUstria quimica es va implantar a Tarragona; I’alimentaria al voltant
de Lleida i de Girona, i la construccio a la costa. Es pot valorar positivament si I'alumne en cita
algun altre d’importancia local. [0,5]

—Quines son les tendéncies seguides pels subsectors més dinamics? On es troben?

En el moment actual els subsectors més dinamics sén els que incorporen un grau més alt de
recerca i desenvolupament, com els vinculats a la informatica, les TIC, I'aeronautica o la
biotecnologia. Se solen ubicar al voltant de Barcelona en parcs tecnologics i cientifics. [0,5]

4. Exposeu els objectius essencials de la politica agricola comuna (PAC).

Els objectius de la nova PAC es poden resumir en els punts seglients:



- Garantir un nivell de vida adequat per als pagesos aixi com una produccié viable d’aliments.
Augmentar la productivitat de I’agricultura perque sigui competitiva en els mercats
internacionals i proporcionar als consumidors una oferta d’aliments estable, segura i a preus
assequibles. (0,5)

- Afavorir un desenvolupament equilibrat de les zones rurals. Desenvolupar la industria
agroalimentaria, la capdavantera del sector industrial espanyol, per tal d’augmentar el valor
afegit dels productes agraris i forestals. (0,5)

- Millorar el medi ambient i I'entorn rural, i també la qualitat de vida i diversificacié economica
a les zones rurals, en un context de canvi climatic. Garantir la gestid dels recursos naturals.
(0,5)

5. Defineix els segiients conceptes (1 punt)

Producte interior brut (PIB). Valor total dels béns i serveis produits en un pais durant
un any. No inclou el valor dels béns produits per les persones del pais residents a
I’estranger, pero si que incorpora el que han produit les persones estrangeres
residents al pais.

Taxa de cobertura. Percentatge d’'importacions que poden pagar-se amb les
exportacions fetes durant un periode del temps. Si el percentatge és inferior a 100,
s'importa més que no pas s’exporta, i en conseqiéncia, el saldo és negatiu.

Régim Comu. Sistema de financament que s’aplica a la majoria de comunitats
autonomes, que reben de I’Administracié central de I'Estat dos tipus de recursos:
tributaris (diners provinents d’impostos cedits a les administracions autondmiques) i
no tributaris (diners que es reben de I'Estat, perd que no depenen de cap impost).

6) Digueu si son vertaderes o falses les segiients afirmacions. Després argumenteu,
breument, perqueé son vertaderes o falses.

a) El creixement del sol urba i del sol destinat a infraestructures provoca la pérdua de
sol agricola.

b) La estacionalitat afavoreix I’activitat turistica.



c) A Catalunya la forma predominant d’empresa és la PIME.



